
第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

１３ ２ 空間のベクトル（その７）

（１／４）■ 空間の座標とベクトル② ■

平行四辺形の頂点の座標

◇《平行四辺形の頂点の座標》 学力化 · ／ ，

★解法の技術★

平行四辺形ＡＢＣＤの３つの頂点の座標が，Ａ(１，－２，３)，Ｂ(３，２，１)，

Ｃ(６，４，４)であるとき，第４の頂点Ｄの座標を求めなさい。

【考え方】「四角形ＡＢＣＤが平行四辺形」ならば，

＝ ( ＝ )

［答 案］

０（図をかく）

１（平行四辺形となる条件を示す）

Ｄ(ａ，ｂ，ｃ)とすると，四角形ＡＢＣＤが平行四辺形なので

＝

２（条件を成分で表示する）

＝(３－１，２＋２，１－３)＝(２，４，－２)

＝(６－ａ，４－ｂ，４－ｃ)

であるから，

(２，４，－２)＝(６－ａ，４－ｂ，４－ｃ) …(＊)

３（連立方程式を立てる）

(＊)より，

２＝６－ａ …①

４＝４－ｂ …②

－２＝４－ｃ …③

４（連立方程式を解く）

①，②，③のそれぞれの方程式を解くと，

①より，ａ＝４，②より，ｂ＝０，③より，ｃ＝６

５（答をまとめる）

よって，Ｄ(４，０，６)

ＡＢ ＤＣ ＢＣ ＡＤ

ＡＢ ＤＣ

ＡＢ

ＤＣ

Ｂ(３，２，１) Ｃ(６，４，４)

Ｄ(ａ，ｂ，ｃ)Ａ(１，－２，３)

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html


第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

１３ ２ 空間のベクトル（その７）

（２／４）■ 空間の座標とベクトル② ■

◇《平行四辺形の頂点の座標》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

４点Ａ(１，２，４)，Ｂ(２，－３，２)，Ｃ(４，－１，５)，Ｄを頂点とする平行四辺形

ＡＢＣＤがある。頂点Ｄの座標を求めなさい。

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html


第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

１３ ２ 空間のベクトル（その７）

（３／４）■ 空間の座標とベクトル② ■

◇《平行四辺形の頂点の座標》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

３点Ａ(０，－２，－２)，Ｂ(１，１，２)，Ｃ(－１，０，７)に対して，四角形ＡＢＣＤ

が平行四辺形となるような点Ｄの座標を求めなさい。

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html


第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

１３ ２ 空間のベクトル（その７）

（４／４）■ 空間の座標とベクトル② ■

◇《平行四辺形の頂点の座標》 学力化 · ／ ，

★演習★【２】

平行四辺形の３つの頂点がＡ(０，－３，－４)，Ｂ(１，０，０)，Ｃ(－２，－４，１)

であるとき，第４の頂点Ｄの座標を求めなさい。

【考え方】平行四辺形ＡＢＣＤではないことに注意すること。

Ｄの位置により，次の３通りの平行四辺形ができる。(かいてみましょう)

平行四辺形ＡＢＣＤ 平行四辺形Ａ 平行四辺形Ａ

［答 案］

Ａ

Ｂ Ｃ

Ａ

Ｂ Ｃ

Ａ

Ｂ Ｃ

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html



